Losning

Stimpmeter
a)
v,=183m/s,s =2,0m, v =0.
Ekvationen: v2 — v,2 = 2as ger oss att a = —0,837 m/s™.

Newtons andra lag med resultanten F; = umg ger
umg = ma,geratty = a/g =~ 0,085

Svar: Friktionstalet for rullmotstindet ir 0,085

b)

Kraftanalys gors p bollen, bdde uppfor och nerfér. Newtons andra lag:

x:m gsin(a) - F; = ma

y: Fy — mgcos(a) = 0

For a = 3° fiar man accelerationen uppfor:

a, = (—gsin(a) — pg cos(a)) = (—gsin(3) — ug cos(3)) = —1,35 m/s*
For ¢ = —3° far man accelerationen nerfor:

a, = (—gsin(a) — ug cos(a)) = (g sin(3) — ug cos(3)) = —0,32 m/s’
Fors = 9 mresp s = 11 m, samt sluthastigheten v = 0 m/s fir man med hjilp av
sambandet v? — v,2 = 2as = v, = V—2as foljande virden for v,:

uppfor: 4,93 m/s respektive 5,45 m/s och nerfor: 2,40 m/s respektive 2,65 m/s

Svar:Intervall for hastigheter vid putt
uppfor: 4,93 m/s < vy < 5,45 m/s och nerfor: 2,40 m/s < v, < 2,65 m/s



